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Společná kontrola inspektorů práce Česka a Rakouska 

v rámci akčního týdne kontrol ve stavebnictví  
 

Opava, 20. března 2026 – V rámci akčního týdne pro společné kontroly práce v odvětví 
stavebnictví, který pro letošní březen opětovně vyhlásil Evropský orgán pro pracovní záležitosti 
(ELA), navštívili ve dnech 12. a 13. března 2026 inspektoři Oblastního inspektorátu práce pro 
Jihočeský kraj a Vysočinu jako pozorovatelé kontroly legálního zaměstnávání ve stavebnictví 
prováděné inspektory rakouské finanční policie.  

Společné kontroly proběhly na několika menších i větších stavbách v Dolním Rakousku, například na 
stavbě komplexu bytových domů, na stavbě koncertního sálu nebo sportovně rekreačního areálu, a 
to pod vedením týmu zkušených inspektorů práce z oblastního správy Finanční policie pro rakouské 
spolkové země Horní Rakousko a Dolní Rakousko. Vedle finanční policie se kontrol zúčastnili také 
inspektoři Fondu pro dovolenou a odstupné pracovníků ve stavebnictví (BUAK), který v Rakousku 
dohlíží (přímo na stavbách a ve firmách) na dodržování zákona o dovolené a odstupném pracovníků 
ve stavebnictví a zákona o náhradách za špatné počasí pracovníků ve stavebnictví. Jejich cílem za 
zajistit ochranu pracovníků a spravedlivou hospodářskou soutěž v sektoru stavebnictví.     

Čeští inspektoři se během společných kontrol na staveništích podrobně seznámili s rakouskými 
metodami a nástroji praktického výkonu kontroly legálního zaměstnávání a kontroly sociálního 
pojištění pracovníků a měli možnost je porovnat se svými inspekčními metodami a technikami. Byli 
seznámeni s pravomocemi a rozsahem aktivit inspektorů finanční policie při provádění inspekční 
činnosti, zejména s možností finanční policie provést rychlé a důkladné prověření pracovního a 
sociálního postavení kontrolovaných zaměstnanců (včetně zahraničních) v průběhu kontroly přímo na 
pracovišti díky okamžitému přístupu policie do databází a portálů orgánů veřejné správy – finanční 
správy, správy sociálního zabezpečení a evidence zaměstnanců.   

Na závěrečném zhodnocení společné kontroly, která odhalila pouze malý počet prohřešků a porušení 
rakouských právních předpisů, čeští inspektoři ocenili příležitost účasti na společné inspekci a 
užitečnost česko-rakouské spolupráce. Shodli se na tom, že inspekční praxe obou našich zemí je do 
určité míry podobná, avšak existují oblasti, kde je rakouská právní úprava a praxe velkou inspirací pro 
další rozvoj inspekce práce v ČR. Obě strany vyjádřily přání pokračovat v této spolupráci i v budoucnu. 

Společná inspekce českých a rakouských inspektorů práce se uskutečnila na pozvání rakouských 
orgánů finanční policie. Ta je v Rakousku podřízená ministerstvu financí a je kompetentní k provádění 
kontrol legálního zaměstnávání a sociálního pojištění zaměstnanců i osob samostatně výdělečně 
činných s cílem eliminace finančních podvodů na trhu práce (rakouská finanční policie se nezabývá 
kontrolou pracovních podmínek a BOZP).  

Evropský orgán pro pracovní záležitosti byl v roce 2021 vytvořen na podporu spravedlivé pracovní 
mobility na vnitřním trhu Evropské unie a povzbuzuje členské státy EU k odhalování a odstraňování 
nelegální práce, nelegálního zaměstnávání a pracovního vykořisťování v odvětvích s vysokým počtem 
migrujících a mobilních pracovníků v EU. Cílem akčních týdnů ELA je podpořit přeshraniční spolupráci 
inspekčních orgánů členských zemí EU prováděním společných nebo časově sladěných inspekcí, 
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zejména v odvětvích silniční dopravy a stavebnictví, ale nejen v nich. ELA pak v souladu se svým 
mandátem pomáhá těmto zemím při přípravě, organizaci a financování takových společných inspekcí.  

 

 

 

O Státním úřadu inspekce práce (SÚIP) 
Státní úřad inspekce práce je orgán státní správy, jehož úkolem je kontrola dodržováni povinností plynoucích 
z pracovněprávních předpisů, včetně předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci. SÚIP má své sídlo 
v Opavě a je řízen Ministerstvem práce a sociálních věcí České republiky. Pod SÚIP spadá 8 oblastních 
inspektorátů práce: OIP Hlavní město Praha, OIP Středočeský kraj, OIP Jihočeský kraj a Vysočina, OIP Plzeňský a 
Karlovarský kraj, OIP Ústecký a Liberecký kraj, OIP Královéhradecký a Pardubický kraj, OIP Jihomoravský a 
Zlínský kraj, OIP Moravskoslezský a Olomoucký kraj. Kromě kontrol patří k základním úkolům Úřadu i 
inspektorátů poradenská, konzultační a osvětová činnost. Činnost SÚIP a inspektorátů se řídí zákonem 
č. 251/2005 Sb., o inspekci práce. 
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